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16.1. MHOrOo4ieHbI M 1eCTBUA HAJX HUMMU
Onpeoenenue 16.1. Mnozounenom cmenenu n (n € N) HaszpiBaeTcs (yHKIHS
BHUJIA:
P(z)=a,z"+a,_1z" ' +--+a,z+ay, degP =n,
rie  dan,dn_q,...,01,dy —  JACUCTBUTEIbHBIE  WMJIM  KOMIUICKCHBIE  4YHCIa
(ko3dpunmenTsl), a, # 0 — crapmuii K0>PUIMEHT MHOIO4JICHA, Ay — CBOOOIHEIM
yieH. HezaBucumas nepemMeHHas Z MOXXET IMPUHHMATh KaK AEMCTBUTENIbHbBIC, TaK U
KOMILICKCHBIC 3HAUCHUS.
P(z) = az? + bz + ¢ — MHOro4JIeH BTOpOIi CTEIEHH,
P(z) = az + b — MHOTOYIEH IEPBOM CTENCHH.

Onpeoenenue 16.2. JIsa maorounena P(z) = a,z" + a,,_1z" '+...+a,z+ agn
Q(z) = b,z™ + b,,_1z™ Y+...+byz + by pasnvl TOrna U TOILKO TOrNA, KOTNA HX
CTCIICHH OJWHAKOBEI (N = M), U paBHBI KOI(POHUIIMSHTH IIPH OJMHAKOBBIX CTEIICHSIX
deg P = deg Q
a, =b;,0<i<n’

JIJIsE MHOTOUJICHOB OIIpPE/IeJICHBI OITEPALlMH CI0KEHHUS U YMHOKECHHUS.

nepemeHnHoil: P(z) = Q(z) & {
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1. Cnooscenue mnozounenos

MHorouieHbl  CKJIaJbIBAlOTCA IMOWIEHHO. IIpM CIOXKEHHMH MHOTI'OYJICHOB
HEOOXOIMMO CKJIaAbIBaTh KO3 (PHUIIMECHTHI IIPU COOTBETCTBYIOIIUX CTEICHSX Z.
Ilpumep 16.1. Haiitu cymmy MHorouneHoB P(z) = 3z3 + 222 —5z+4wu
0(z) =—z*+7z—-1.
Peuienue.
P(2)+0Q(z2) =(Bz3+2z°—-5z2+4)+(—2z*+7z—1)=3z3+2z°+ 2z + 3.
2. YmHooncenue MHo2ounenos

[Tpy mepeMHOKCHUN MHOTOYICHOB HEOOXOJIHMMO PACKPBITh CKOOKH U IPUBECTH
OJI0OHBIC CllaracMabIe€.
IIpumep 16.2. Haiitn nponssenenue MEHorouneHoB P(z) = 3z3 + 222 — 5z + 4 n

Q(z) =—z*+7z—1.

Pemenwe. P(z) - Q(z) = (3z% + 2z —5z+ 4)(—z*+ 7z —1) =
= —32° +21z* — 323 — 2z + 1423 — 2z? + 523 — 35z% + 5z —

—47%2 4+ 287 —4 = —32z°+19z*% + 1623 — 412% + 33z — 4.
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3. lenenue mHozou1eHos

ITycts mansl gBa muorowiena P, (z) u Q,,,(z) Takue, 4TO UX CTEIECHU M < N.
MHorousnied Q(z) aenut mHorouwieH P(z) 0e3 ocTarka, €Ciiu CyIIeCTBYET MHOTOYJICH
T(z) crenenu s, npudemM s < nu s +m = n, takout uro: P(z) = Q(z) - T(z).

Ho He Bcerna oJivH MHOTOYJIEH JEIUT APYroi 6e3 ocraTka.

Teopema 16.1 (meopema o oenenuu ¢ ocmamxom). Ilyctb 3a7aHbl MHOTOUJICHBI
P(z)=a,z"+a, 12" +...+a;z+ay, u Q(2) = b, z™ + b1z 1 +...+biz +
b, cTerieHel n U M COOTBETCTBEHHO, NMpuieM ((z) — HEeHyJieBOM MHoroujeH. Toraa
CymiecTByrOT MHOTouJieHbl T (2) u R(z) Takue, 4ToO!

P(z) =Q(z)-T(z) + R(z), degR < deg Q.

MHuorousieH T (z) Ha3bIBAIOT uacmubim, 3 MHOTOWIECH R (Z) — ocmamkom OT ACICHUS
P(z) na Q(z). Muorowiensl T (z) u R(z) onpeneneHbl 0THO3HAYHO.

PaccMoTpuM Ha mpuMepe cnoco0 JieJIeHHs] MHOTOYJIEHA CTeIIEHU 1 Ha MHOTOYJICH
CTEIEHU M, TIPYU N = M. DTOT aJITOPUTM HA3bIBAETCS JCICHUE «YTOJKOM» U padoTaeT
AHAJIOTUYHO AJITOPUTMY JICJICHUS «YTOJIKOM» OOBIYHBIX YHCEIL.
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Ipumep 16.3. Paznenuts MHorouneH P(z) = 4z3 + 5z% — z + 10 Ha MHOrousieH
0(z) =z*—-z+1.

Pemenue.

473 +5z2 —z+ 10| z?—z+1
~ 473 — 47°% + 47 4z + 9
92257410

9z2 -9z 49

4z + 1
YactHoe T(z) = 4z + 9, ocrarok ot aenenus R(z) = 4z + 1 = no teopeme 1:

423+522—Z+1O=£ZZ—Z+12-£42+92+£42+12.
Q(2) T(z) R(2)

IIpumep 16.4. Paznenuts MHOTOWwIeH P(z) = z°> — 1 Ha MHOTOYJIeH

Q(z) =z—1.

Pemenue.
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z°=1 |z—=1

z°—z% 7Y+ 723 +722+2+41

oz —1
z* — 73
73 -1
z3 — 72
72 -1
z° — 7
z—1
z—1

0

z2—1=0Z-1DE*+z23+2z2+z+1).
Cxema I'opHepa

PaccMOTpUM QJIrOPUTM, KOTOPBIM TMO3BOJAECT pa3JeiuTh MHOrowieH P(z)
POU3BOJIBHON CTENIEHU 1 HA MHOTOWICH Z — Zj.
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JIns mHOTOUWNIEHA P (Z) 3amuiiieM TeopemMy O JACICHUH C OCTaTKOM:
P(z) = (z—2p) Q(2) + R(2)

OueBuaHo, uto deg P = deg Q + 1 u R(z) = R — 4ucio.

Iycts P(2) = a,z™ + a,_1z" +...+a,z + a, = yacTHOE

Q(z) = b,_1z" 1+ b, 2" %+...+bjz+ by =
P(z) =(z—2zy)  (by_1z™ 1+ b,_,z" %+...+b;z+ by) + R.
Packpoem ckOOKM U mpHUBeAEM I10J00HEIE ClaracMbie:
P(z) = b,_1z"™ + (by_y — Zgb,_1)z" 1+...+(by — zgb{)z + (R — zyby).

[Io ompeneneHW0 paBeHCTBA MHOTOYIEHOB, MHOI'OYJICHBI PAaBHBI, KOIJa PaBHBI
KO3((OUIMEHTHI IIPU COOTBETCTBYIOIIUX CTCTICHSX

bn—l = an

bp—2 = Zobp—1 = a1 = by = an_1 + Zobp_1,

bO — Z0b1 = A4 = bO = 4 + ZObli
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Pe3ynbTaThl BEIYUCICHUS YI00HO 3alMChIBATh B CIIEHUAIBHYIO Ta0JIMUIlY, KOTOPYIO
Ha3bIBAIOT cxemoul [ oprepa. B mepBol CTpOKe TAOJUIbI, HAYUMHAS CO BTOPOIro CTOJIONA,
BBIIKCHIBAIOT KOA(POUIIMEHTHI MHOTOYJIEHA — JACJIAUMOIr0, BO BTOPOM CTPOKE TaOJIMIIbI
CHayaja BBIMUCHIBAIOT Zy, 3aTE€M, HAauyWHAs O BTOPOTO CTOJOIA — KOA(P(PUIIMECHTHI

R_Zob0:a0:>R:a0+Z0b0.

MHOT'O4JICHA, KOTOpBIfI ABJIACTCA YACTHBIM OT ACJIICHUS.

Topuynosa T.A.

an An-1 | An-2 | ... | Qi+1 a; Az | Aq Ao
Zg | bp—1 | bp—2 | bp-3 | --. b; b;_1 by | by | R(2)
Cxema [ opHepa:
An An-1 aq Ao
CTapIInM CBOOO/IHBIN YJICH
Ko3(ppunreHT
Zy | bp-1 =ay |bp_p = ay_q1 + zoby_4 by = a; +zob; | R = ag + zyb
CTapIIni CBOOOTHBIN YJIEH OCTaTOK
Ko3(ppunreHT
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Ipumep 16.5. Pasnenuts MHOrouneH z> — 4z% + 7z — 3 Ha aByuieH z — 1.

Pemenue. Mcnonb3yem cxemy I opHepa:

1 —4 7 -3

zo=1 1 —4+1= -3 7-3=4 —3+4=1

[Tonyuunau ko3 HUIMEHTHI YaCTHOTO M OCTATOK:
z3—4z°4+7z—-3=(z>°-3z+4)(z—-1) + 1.

Ilpumep 16.6. Pasnemurs muorounen P(z) = —z* + 2z3 + 3z —z+ 4 waz — 3,
MOJIb3YACh cxemou [ opHepa.

Pemenue.

—1 2 3 -1 4

Zo=3| -1 |2+3(-1)=-1|343(-1)=0|-1+3-0=-1|4+3(-1)=1

OtBer: P(z) = (—z3 —z* = 1)(z—3) + 1.
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16.2. Kopau MHOTO4JIeHA M UX KpaTHOCTh. Teopema be3y

Paccmorpum MHorouneH P(z) = a,z™ + a,_1z" '+...4+a,z+ ay u nycts ¢ —
MpOU3BOJABHOE  uHciao. Belpaxenume P(c) = a,c™ + a,_ ;¢ 1+...+a,c + aq
Ha3bIBACTCS 3HaueHuem mHo2ounerna P(z) npu z = c.

Teopema 16.2 (Teopema be3y). Octatok ot aeneHus MuHorowieHa P (z) Ha IBy4JIeH
Z — Zy paBeH P(z,) (3Ha4YeHHIO MHOTOWIEHA [IPU Z = Z;).
» /{151 mro6oro muorowiena P(z) maiigercs Takoii MuorowieH Q (z) crenenu
(n — 1), uto cupasBeamBo paBeHctBO: P(z) = (z — zy)Q(z) + R. IloacraBum z, B
310 paBeHctBo: P(z,) = (zy — 23)Q(zy) + R = ocratok R = P(z,). 4

ITpumep 16.7. Haiitu ocTaTok OT aeacHus MHOrounaeHa P(z):
P(z) = 3z° — 2z° + 3z% + 4z — 8 Ha nByuneH z + 1.
Pemenne. Tak kak octatok R = P(zy) nzy = —1 =
P(-1) =3(-1)°-2(-1)°>+3(-1)?+4(-1) -8 =
=—34+24+3—-—4—-8=-10,R = —10 — ocTarox.
Otset: —10.



PTY MUP3A
Kagheopa BM-3 Topwynosa T.A.

Onpeoenenue 16.3. Uncno z, Ha3wIBAIOT Kopruem muozounena P(z), ecou P(z,) = 0.

Ipumep 16.8. IIposeputs, uTO Zy = 1 ABNAETCA KOpHEM MHOrowieHa P(z):
P(z) = z3 + 5z% — 2z — 4.
Pemenue. 13+ 5:12—2+1—4 =0 = z, = 1 — kopeHb MHorousena P(z).

Cneocmeue u3 meopemot 16.2. ]It TOro 4ToOBl YHUCIO Z; OBUIO KOpPHEM
MHorowieHa P(z), HeoOXoauMO U AOCTATO4YHO, 4TOObl P(z) nenuica Ha z — zp 0e3
ocratka: P(z) = (z — zy)Q(2).

» Heobxooumocmes. Ilycth zy — KopeHb MHOTOUIeHa P(z) = P(zy) = 0. Ilo Teopeme
besy R = P(z5) = R = 0. CaenoBatenbHo, Z — Zy AenuT P(z) 06e3 ocTaTka.

Ilocmamounocms. Ilycte P(z) pgenutbes Ha z — zp 0e3 ocratka, T.e. R = 0. Ilo
teopeme besy R = P(z;) = P(zy) =0 u z, — kKopeHb MHorouwieHa P(z) mno
onpenaciacHnn. €

KpaTHocTh KOpHH

Onpeoenenue 16.4. Yucno z, HaseiBaetcs koprem kpamuocmu k muorounesna P(z),
ectt P(2) = (z — zy)*Q(2), roe MmHOTOUNEH Q(2z) He nenuTes Ha (Z — Zy) 6e3 ocTaTka
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(Q(zy) # 0). Ecnmu kpaTHOCTh KOpHSA Z, paBHa emunuie (k = 1), To z, Ha3BIBAIOT
NPOCMbIM KOPHEM.

Teopema 16.3 (Ocnosénas meopema anzeopwr). Ilycts P(z) = a,z™+
a,_1z" 1+...+a,z + ay, deg P = 1 MHOro4JIeH ¢ KOMIUIEKCHBIMHU KO (DULIUEHTAMH.
Torma P(z) umeet XoTs OBl OAMH KOMIUICKCHBIM KOpPEHB (0€3 T0Ka3aTeIbCTBA).

Ecau muorounex P(z) uMeeT KOpeHb Z; KPaTHOCTH ki =
P(z) = (z—2z)"Q(2),deg Q =n — k.

K muorouneny Q(z), ecmtu n — ky; = 1 MOXHO OIIATH IPUMEHUTHL OCHOBHYIO TEOPEMY
anreophl.

Takum oOpasowm, ecnu z4, Zo, - - . , Zy, — KOpHU MHOTOUJIeHA P (Z) (AelCTBUTEIIbHBIE
UM KOMILUIEKCHBIC), a UX KpaTHOCTH, COOTBETCTBEHHO, k1, k>, ... k,y,, TO JaHHBIM
MHOTOYIEH MOKHO Pa3JIOKUTh HA MHOKUTEIIM CJICIYIOIIUM 00pa3oM:

P(z) = an(z —z)"(z — zp)*2 ... (z — zp,)lom,

rae ki + k,+...+k,, =n.
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Teopema 16.4 (Teopema I'aycca). Besxkuii MHOTOUYJICGH CTEICHH N HMEET B
KOMILIEKCHOM OOJIACTH POBHO N KOPHEH (HEHCTBUTEILHBIX WU KOMILICKCHBIX), CCIIH
Ka)KJIbIi KOPEHb CUUTATh CTOJBKO pa3, KaKoBa €ro KPaTHOCTb.

16.3. KoMIuleKCHbIE  KOPHM  MHOIOYWIEHOB C  JIeMCTBUTEJbHBIMH
(BemeCTBEHHBbIMHU) KO3 punmeHTaMmu

Teopema 16.5. Eciii KOMIUIEKCHOE YHCIIO Z ABISETCS KOpHEM MHOrouieHa P(z) ¢
ACUCTBUTENIbHBIMU KO3bUIIMEHTaMHU, TO U CONPSHKEHHOE K HEMY YHUCIIO Zy TaKXKe

SIBJISIETCS] KOpHEM MHorousieHa P(z).

»Ilycte P(z)=a,z"+a,_1z" '+...4a;z+a, —  MHOrowrleH ¢
AchcTBUTEILHBIME K03 duimenramu (a; € R) U z, — KOMIUIEKCHBI KOPEHb, TOrAa
P(zo) = 0= a,z} + a1z} *+...+a;zg + ay = 0.

[Io CBOMCTBY onepanuu COnpsKEHUs

P(z)) =0=0=a,z} +a, 1z *+...+a,zy + ay = 0.

Tak xak a,, a,_1,...,a1, Qg — AEUCTBUTEJIbHbBIE YMCIIA, TO

an — an, an_l — an_lj..., al — al, ao — ao,
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AnZy + A Z8 1+ tagzg + ag = an(Zo)™ + an_1(Zg)" 1+ taZo + ap >
a,(Z)" + an_1(Zo) " 1+...+ayzg + ag = 0.
3 mocienHero paBeHCTBA CIEAYET, UYTO Zy — KOpeHb MHOrouieHa P(z). <

OTtcrona cieayeT, YTO MHOTOYJICH C JIEMCTBUTEIbHBIMHU (BEIIIECTBEHHBIMU )
KO3(HUIIMEHTaMH BCErAa MMEET YETHOE YHCI0 KOMILJIEKCHBIX (HEBEIIECTBEHHBIX )
KOPHEWN.

Teopemy 16.5 MOXHO 000OOILIUTH CACAYIONIUM 00Pa30M.

Teopema 16.6. IIycts P(z) — MHOTOUYIEH C ASUCTBUTEIHLHBIMUA KOA(DDUIIEHTAMH.

Eciau KOMIUIEKCHOE YMCIIO Z, SBJISETCS KOPHEM KpaTHOCTH k MHorouseHa P(z), To u

COMPSIKEHHOE K HEMY YHUCJIO Z TAaKXKe SBISETCS KOPHEM KpaTHOCTU k MHOrowieHa
P(z).

Cneocmeue. JIroOOWM MHOTOWIEH HEYETHOU CTEIMEHU C JIEHCTBUTESIHHBIMU

K03 PUIMEeHTaMU UMEET XOTs Obl OJIUH JEUCTBUTEIbHBIN KOPEHb.
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Teopema 16.7. Eciu P(z) — MHOTOYJIEH C AEWCTBUTEIbHBIMU KOA(DhUIIMEHTaAMU
MMEeT KOMIUIEKCHBIM KOPEHb Zy = X + [V, TO OH ACIUTCS O€3 OCTaTKa Ha KBaApaTHbIM
TpexuneH z2 +pz+q,rnep = —2Rezy = —2xy ER, q = x5 + y¢ = |z € R.

» I[lycTth zy = Xy + iy, — KOpeHb MHOTOWIeHA P (Z), Toraa 1o Teopeme 5 Zy = X —
1Yo Takke KopeHb P(z) = P(z) nenutcs 6e€3 octatka Ha (Z — Zg)(Z2 — Zp).

[IpeoOpasyem mocienHee BhIpaKeHHE:
(z — 20)(z — Zy) = 2° — 225 — 22y + 2029 = 2° — 2(Zo + Zo) + 2o Z0,
Zog+Zog = X9 — 1Yo+ Xo + 1Yy = 2x9 = 2Re zy € R,
ZoZo = (Xo +1y0)(xg — iyo) = x5 +¥§ = |zo|* ER . «

Takum o00pa3zoMm, KaXAbli MHOTOYIEH C JCWMCTBUTEIBLHBIMHU KO3(DhUIIKMEHTAMU
MOYET OBITh PA3J10KEH HA MHOKUTEIIH C JICUCTBUTEIbHBIMU KO3 PUIIMEHTAMH

P(2) = an(z — 2)"1 - (2 = 22)" ... (2 = 2,)*™(2° + P12 + q1)*"... (2% + ez + q0)*".

Ilpumep 16.9. Halitu npousBe/ieHNE KOMIUIEKCHBIX (HEBEIIECTBEHHBIX) KOPHEH
muorowiena P(z) = 3z° — 722 + 3z — 7.




PTY MUP3A
Kagheopa BM-3 Topwynosa T.A.

Pemienue.
323 -7z +3z2—-7=2°CBz—-7)+Bz-7)=Bz-7)(z*+1) =
3Z_7:O:>Z1:§, Zz‘l‘l:O:}ZZ:—l:}ZZ,g:ii.

. o 7
Taxum o6pazom, P(z) umeeT TpH KOPHS. OJUH ASHCTBUTEIBHBIN Z = 5 M Ba

KOMILIEKCHO-CONPSDKEHHBIX Z = ti. [Ipon3BeneHne KOMIUIEKCHBIX KOPHEW paBHO 1.

Ilpumep 16.10. N3BeCTHO, 4YTO KOMIUIEKCHOE 4YHUCIO Zg = —2 — 30 SBISETCS
kopHeM MHorowneHa P(z) = z* + z3 — 3z% — 55z — 52. Pa3noxuTh MHOTrO4YJEeH Ha
JTUHCHHBIC MHOXKHUTESIN M Ha MHOXKUTENH C ICHCTBUTEIBHBIMHU KOA(DDHUIIMCHTAMH.

Pemenue. zg = -2 —3i > Rezy = —2,Imzy = -3 =
20| = (=2)* + (—3)* = 13.
[Tockonbky P(Z) — MHOTOYJICH C ICHCTBUTEIbHBIMU KO PUIIMEHTAMH, TO YUCIIO

Zy, = —2 + 3i TaKkxKe ABIAETCS €ro KopHeM = MHorouseH P(z) neaurcs Ha KBagpaTHLINI
TpexunieH: z> + pz+q = (z — zy)(z — Zy), rne p = —2 Re z, = 4,
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q=|z0|2=1322%2+pz+q=22+4z+13.

[Tonenum MHorowieH P(z) Ha KBaJpaTHBIN TpexuieH z2 + 4z + 13 «yroakom»:

_z*+ 23 —322—-552—-52 | z2+4z+ 13
z* + 473 + 1324 z?—3z—4
_ —32z3—-162z°—-55z—-752
—32z3 —122z% — 39z

_ —47% — 16z — 52
—47° — 16z — 52
0

Torna P(z) = (z°+ 4z+ 13)(z? —3z—4). HaiinéM KOpHHM NOJIYyYEHHOIO
yactHoro: z>—3z—4=0. Jluckpummnant. D =9+16=25>0=  xopHu
JIEUCTBUTEJILHEIE:
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=7z2-3z2-4=0Z+1)(z—-4) >

3+/25 —1
21,2 2 [ 4

P(z) = (z? + 4z + 13)(z + 1)(z — 4) — pa3noxeHne HA MHOKHUTEIH C
NEUCTBUTEIILHBIMU KOA(P(PULIMEHTAMHU,
Pz)=(z—-(—2-30)(z—(—2+30))(z+ 1)(z — 4) — paznoxeHue Ha TUHEHHbBIC
MHOKHUTEJIH.

3ameuanue. Ecmu B pasznoxenuu P(z) = a,(z — z;)*1(z — z,)*2 ... (z — z,,)*m
PACKpBITh CKOOKH, TO CBOOOJHBIN YJ€H paBEH MPOU3BEACHHUIO KOX(DPUIIMEHTA MNpHU
CTaplIei CTENEeHN Ha KOpHU MHOTOWIeHa. [loaToMy cripaBe jiMBa cieayronias TeopemMa.

Teopema 16.8 (Teopema o pauuonanvnom kopmue). Eciii MHOTOYICH C IICIBIMU
kodpduumentamu  P(2) = a,z" + a,_1z" '+...+a;z + ay, a, €EZ HMeeT

(o p
paorOHAJIbBHBIX KOPCHb E , TO YHCIHUTCIIL P MABJIICTCA ACIIUTCICM CBO6OI{HOFO

ko3 PuumeHrta a,, a 3 HaMEHATENb § — ACTUTEIIEM CTapuiero Ko3gpuiuenra a,,.
IIpumep 16.11. HaiiTu nenble KOpHU ypaBHeHus z° + 4z* — 14z2 — 17z — 6 = 0.

Pemienue. Llenbie KOpHU HIIEM CPENIH ACIUTENEH CBOOOJHOTO YJIEHA MHOTOWJICHA
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P(z) =z°4+4z* —14z°-17z—-6=> +1,+2,+3,+ 6.

[IpoBepum no cxeme 'opHepa Kaxk10€ U3 ITUX YUCE.

1 L 0 —-14 | —17 —6

1 1 5 5 -9 —26 | —32+#0 HE KOPEHb
—1 1 3 —3 —-11 —6 0 KOpPEHb
—1 1 2 -5 —6 0 KOpPEHb (KpaTHOCTH 2)
-1 1 1 —6 0 KOpPEHb (KpaTHOCTH 3)
-1 1 0 | —-6+0 HE KOPEHb

2 1 3 0 KOPEHb
-3 1 0 KOPEHb

JlaHHOE ypaBHEHHE UMEET 5 KOpHEH U Bce OHM Henble: —3, —1 U 2, npuuem —1 —
KOPEHb KPATHOCTH 3, & KOPHU —3 U 2 — POCTHIE KOPHHU.
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z° +4z* — 1422 —172—-6 =(z+3)(z—-2)(z + 1)3.

Ilpumep 16.12. Haiinute npousBeaeHNE KOMIUIEKCHBIX (HEBEIIECTBEHHBIX) KOPHEH
ypaBHeHus z> — z° — 4z — 6 = 0.

3

Pemenue. Paznoxkum wuorowien P(z) =z3 —z%2 —4z—6 Ha MHOXHUTENH,

110J100paB BEIECTBEHHBIN KOpEeHb. [lenutenu cBoOoaHoro uieHa: +1; +2; +3; 6.
P(1) =-10; P(-1)= —4; P(2) = —-10; P(—-2) = —-10; P(3) =0>=>

Zy = 3 — KopeHb MHOrOwIeHa P(z).

3

[Tonenum yronkom MHorodneH P(z) = z3 — z% — 4z — 6 na 1By4seH z — 3:

_z3—2z°—4z—-6|z—3

z3 — 377 7% + 27+ 2
_ 27% —4z7
27° — 67
_ 2z—6
27— 6

0
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z3—z>—4z—6=(z°+2z+2)(z - 3).
Haiiném kopHU MHOTrOUIeHa Z2 + 2Z + 2:
z?+2z+2 =0 = guckpumuHaitr D =4 — 8= -4 <0 =
KOPHHU KOMILJIEKCHO-COMPSKEHHBIE:

_—2+-4 -24V4i%2 2420 [—1 + 1
La™ 2 = 2 7 2 T l-1-i

22 +2z+2=(z—-(-1-0))z— (-1+1)) =

VpaBHeHue z3 — z% — 4z — 6 = 0 UMeeT TPU KOPHS:

=

Z1:3, Z2:_1+iI/I23:_1_i.
Harinem npousBeieHuEe KOMIUIEKCHBIX KOPHEU YPABHEHUA !

(—1-D(-14+1i) =(-1D?+(-1)*=2.

Topuynosa T.A.



PTY MUP3A
Kagheopa BM-3 Topwynosa T.A.

3adauu 01 CamocmoamenbHo20 peuteHusn
1. HanummrTe MHOTOYIEH HaMMEHBIIECH CTEIEHU CO CTapIIUM KO3(PUIIMEHTOM 2 U
KOpHSIMU Zq = 1,2, = 2 — 1,23 = 2,24 = L.
2. PemmTh mpenplayllyro 3agady OpU YCJIOBHUM, YTO KOI((PHUIIMEHTHl MHOTIOYJICHA

ABJIATIOTCA HGﬁCTBHTGHBHBIMH qucCJiIaMH.

3. HalinuTe npousBencHHE KOMIUIEKCHBIX (HEBEIIECTBEHHBIX) KOPHEM ypaBHECHUS
z*+ 2234322 +4z+2=0.

4. Paznoxuth MHOTOWIEeH P(2) = 223 — z? — 7z + 6 Ha MuHEIHbIE MHOKHUTEIH.

5. Paznoxutrs muorowneH P(z) = 5z*%* —32z3 + 6722 — 52z + 12 Ha nuHeiiHBIC
MHOXUTEU.

6. Paznoxkute wmHOTOwreH P(z)=z*—3z3—52z?2+29z—30 Ha JuHCHHbIC
MHOKHUTEJIH, €CJIM U3BECTEH OJIMH KOPEHb Z{ = 2 + L.
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Cnoacu6o 3a BHuManue!



